

GLAS NARODA

IZLAZI SRIJEDOM I SUBOTOM

POSLIJE PODNE

POJEDINI BROJ 30 PARA

RUKOPISI SE NE VRAĆAJU

OGLASI PO CIJENIKU

davatelj: **Marko Stojić**

Odgovorni urednik: **Ivo Aničin.**

Šibenik, dne 8. ožujka 1919.

Umo naše čitatelje, da u srijedu «Glas naroda» s razloga, koji snage i volje.

da uvažavaju ove teške prilike, jače podupru šireći i čitajući. Dini može da nadomjesti i isninu prouzrokovanu naredbom, olaziti k nama nikakve druge m jeziku.

»Glas naroda«.

dluke.

raće vrijeme, možda kroz 20-25 dluka o svim najtežim pitanjima — odluka, koju tako nervozno pa s ostalim velikim i malim

koji provejava cijeskoru svim odlučujućim ličnonoj konferenci. Kô što smo za erovali, da će centralne vlasti a vojničkom silom podleći baš u vremena, tako i sada vjeru zaključci mirovne konference od i najjači izraz tog istog duha. ra svih onih, koji su znali da e doba. Ako imade i takvih, glavom i čekaju kao sv. Toma svoj u rane Isukrstove — to čudi! To je jedna prirodna im dijelom i posljedica onih a ti ljudi žive.

Mi no pred očima cijelu sliku tog ju više promatramo, više se je ljudski duh našao pravu i njom mora da ide i da je na tako čvrsta koraka, da se ne da bi mogao skrenuti i zaludvodi jedno veliko i lijepo a zvijezda prethodnica — vede, koja će zavladati svijetom nje sile, koja ga je podržavala j borbi.

Steed.

Uz Wilsonovo ime treba da svaki naš čovjek znade i pamti još jedno — skoro jednako važno i drago kao ono Wilsonovo. To je ime Steed, a čita se Štid.

Steed je sada glavni urednik i upravitelj velikih engleskih novina „Times“, koje izlaze u Londonu, a smatra se predstavnikom cijelog engleskog javnog mnijenja, osobito u vanjskoj politici. Steed je naš najbolji zagovornik i branitelj u raspravi s Talijanima. Osobni je prijatelj s našim ministrom vanjskih posala D.rom Trumbićem!

Vijesti iz Splita.

Od osoba, koje dolaze iz Splita, doznajemo, da su sve vijesti o okupaciji i iskrcanju talijanske vojske neistinite. Prema zaključku savezničkih admirala ureduju uz srpsku vojsku samo zajedničke patrulle mornara, koji su inače stacionirani na svojim brodovima. Do okupacije nije došlo i neće doći radi toga, što se je dokazalo, da su neredi zadnjih danâ bili očito izazvani od splitskih Talijana. Oni su znali, da dolaze četiri admirala, da se uvjere na svoje oči o pravom stanju, u kojem se nalaze ti tobožnji mučenici pa su naravno htjeli izrabiti tu priliku, da dokažu, kako nesnosne prilike vladaju u Splitu. Za to je moralo da dodje do nemira. Po što po to tog su dana morali izazvati kakav nered. I izazvali su ga — nereda je bilo i sad su mislili, da je stvar gotova. Talijanska će vojska okupirati Split, a drugo im ne treba. Nego — kô svaki račun bez krčmara — morao se je i taj po drugi put učiniti. Odbor je admirala zaključio, da se imaju odrediti samo savezničke patrulle, koje će se brinuti za red i mir u Splitu. I to je sve.

Naravno da su gospoda talijanska time nezadovoljna. Split je razumio njihovu igru i i neće više da im pade na lijepak makar koliko izazivali.

Riješeno pitanje Banata.

Premda službeno još nije najavljeno znade se, da je komisija, koja se tim pitanjem bavi, već stvorila svoj sud i zaključak, koji će predložiti vijeću desetorice. Onaj dio, koji nastavju Madžari, biće doznačen Madžarskoj (predjel oko Segedina); drugi dio, koji nastavju Srbi biće doznačen kraljevstvu (torontalska županija), a treći konačno, koji se nadovezuje Rumunjskoj i sačinjava njezin sastavni dio, a naseljen Rumunjima, biće doznačen Rumunjskoj.

To je očiti dokaz, da će kod uređenja teritorijalnih problema vrijediti isključivo načelo o samo-odredjenju naroda. Rumunji su tim riješenjem nezadovoljni, jer su se nadali, da će im na temelju ugovora od 1916 godine konferenca dosuditi cijeli Banat.

Mirovna konferenca u Parizu.

Sad već imademo dosta jasnu sliku rada konference. Do natrag malo dana izgledalo je, da se taj rad jedva pomiče i da će se trajanje konference produljiti do bog zna kada. Iz izvave francuskog delegata Tardieu-a, engleskog ministra vanjskih posala Balfoura i službenih saopćenja, što ih izdava sama konferenca o svojim zaključcima, vidimo, da će se još u ovom mjesecu raspraviti sva najteža pitanja, a najdalje početkom svibnja da će ugovor o miru biti potpisun.

Tardieu je izjavio, da ostaju još neriješena samo četiri teška pitanja i to: uređenje francusko-njemačke granice, jadranski problem, rusko pitanje i pitanje slobode mora.

Do sada se je gledalo sa dosta nepovjerenja prema francuskim zahtjevima misleći, da će francuski delegati tražiti za sebe lijevu obalu Rajne uz potpunu naknadu ratnih troškova i štete prouzrokovane od Njemačke.

Naprotiv sada proizlazi, da Francuska traži za sebe samo takvo uređenje lijeve obale Rajne, da ju Njemačka ne može napasti, a u čemu bi to imalo sastojati ne zna se još. Naknadu ratnih troškova Francuska ne će uopće tražiti. Ograničava svoje zahtjeve na naknadu i po-

JADRANSKA BANK

■ ■ podružnica ŠIBENIK Središnjica TRST.

Podružnice: Beč, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Split i Zagreb
Ispostava: Kranj

Dionička glavnica i pričuve **K 33,500,000**

Bavi se svim bankovnim i mjenjačkim poslovima.

Marko Stojić

prodaje:

Veću partiju višnjaka od 11:2°

-- alkohola od ljetine 1918. --

Nekoliko kvintali žice debljine

br. 16.

80 m. cijevi od kaučuka za štr-

caljke ili slične rade.

JOSIP JADRONJA ŠIBENIK

Dalmacija

Trgovačko pomorski poveljeni mešetarski

Otpremnička i agenturna poslovnica utemeljena

God. 1906.

nabavlja trgovcima jestvenu, tkanenu i

svakovrsnu robu, preuzimlje razprodaju

dalmatinskih proizvoda, posjeduje zastupstvo

špediterske poslove u svim većim mjestima

inozemstvu.

PINKAS DRUTTER ŠIBENIK (DALMACIJA)

Veliko skladište cipela, odijela, rublja i parfima.

Prodaje se

kompletni kotao sustava

„DEROA“

u sasvim dobrom stanju i malo rabljen

od hl. **2.80**

Upitati se u tiskari

VELIKA ZLATARIJA

GJURO PLANČIĆ - ŠIBENIK

Raspolaže lijepim priborom za

radu na tih satova naušnica i prstena

sa briljantima i ostalim dragim

-- kamenjem.

Najuspješnije se oglašuje u „**Glasi Narodnom**“